
ATA Nº. 007/2012 Da Sessão Ordinária - Realizada em 24/04/2012. 
Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de Dois Mil e Doze, às 

18:30 hrs (dezoito horas e trinta minutos), reuniram-se em Sessão Ordinária 
nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, 
os seguintes edis: MARCOS ROBERTO PETRI, AUGUSTO JULIANO 
LISKA, VOLNEI JURANDIR SCHREINER, ADILSON DAVI 
SCHUSTER, NILVO ROYER, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ 
ARNT, ALVORI ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO 
APPELT. Verificado o número legal de edis presentes, a Sessão foi aberta 
pelo Presidente – Ver. MARCOS RIBERTO PETRI, e após colocou em 
votação a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 09/04/12, sendo aprovada 
por unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura 
do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of.nº. 138/12 – Notificação de  
Recursos Recebidos; Of.nº. 137/12 – Resposta ao Of.nº. 050/12CMV; Of.nº. 
141/12 – Resposta ao Ofício nº. 039/12CMV. Dando continuidade à Sessão se 
realizou a leitura, e discussão dos Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. 
de Lei nº. 043/2012 que “Abre um crédito especial, no valor de R$ 
2.900,00 (Dois mil e novecentos reais), destinado a atender despesas com 
a manutenção do Programa IGD – SUAS e dá outras providências”; 
Projeto de Lei nº. 044/2012 que “Abre um crédito especial, no valor de R$ 
500,00 (Quinhentos reais), destinado a atender despesas com a 
manutenção do Programa Bolsa Família e dá outras providências” e 
Projeto de Lei nº. 045/2012 ao qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal 
a contratar por tempo determinado para atender à necessidade de 
excepcional interesse público, 03 (três) Operários (as), nos termos da Lei 
Municipal nº. 530/2002, e dá outras providências”. Prosseguindo-se com 
os trabalhos foi aberto espaço reservado ao Expediente Recebido de diversos: 
Ministério da Saúde: 006016/MS/SE/FNS; 001437/MS/SE/FNS; 
006889/MS/SE/FNS. Tribunal de Contas do Estado: Of.nº. 1743 – Tomada de 
Contas do exercício de 2010. Cursos: RG Consultoria; UVB; UVERGS; 
EAM, IGAM. Jornais: Tribuna das Cidades, O Regional, O Mensageiro, 
Informativo Coprel, Jornal do Senado, Integração das Cidades, Panorama 
Regional, Correio do Povo. Continuando com a Sessão, foi aberto espaço para 
o Expediente Expedido dos Vereadores: Of.nº. 051/12 CMV – Solicita 
Audiência com o Secretário estadual da segurança Pública a ser marcada 
conforme disponibilidade de agenda; Of.nº. 052/12 CMV – Requer cópia dos 
registros de ocorrências envolvendo furtos, roubos e abigeatos ocorridos no 
município, nos anos de 2010, 2011 e 2012. Em seguida foi aberto espaço ao  
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Expediente Apresentado pelos Vereadores: Projeto de Lei nº. 039/2012, de 
autoria da mesa diretora, ao qual “Autoriza o Poder Legislativo Municipal 
a contratar por tempo determinado para atender à necessidade de 
excepcional interesse público, 01 (um) Atendente Legislativo”; 
REQUERIMENTO Nº. 009/12 de autoria do Vereador MARCOS 
ROBERTO PETRI ao qual ”Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o 
Plenário e se aprovado for, que seja enviada cópia completa do Processo 
Administrativo Disciplinar sobre atos praticados pela servidora TÁBATA 
HAAG, e se já foi encaminhada cópia ao Ministério Público. Em caso 
Positivo, cópia do protocolo”. (Requerimento aprovado por unanimidade de 
votos); REQUERIMENO Nº. 012/12 de autoria da Vereadora ADRIANA T. 
M. NEUHAUS, que “Requer à Mesa  Diretora, depois  de  ouvido  o Plenário 
e se aprovado for, que seja feita Homenagem aos Ex-Prefeitos Srs. FLÁVIO 
LUIZ LAMMEL e CLÁUDIO AFONSO ALFLEN pela criação do Festival 
Nacional da Cuca com Linguiça, no ano de 2002”. E justificou: Considerando 
o imenso sucesso alcançado pelo Festival Nacional da Cuca com Lingüiça, 
desde sua primeira edição em âmbito Regional e Nacional, com a total 
integração da sociedade victorense, o comércio e a população se envolvendo 
na organização e no atendimento aos visitantes, nada mais justo que 
homenagear os Ex – Prefeitos Srs. FLAVIO LUIZ LAMMEL e CLAUDIO 
AFONSO ALFLEN, idealizadores do evento pelo pioneirismo e dinamismo 
dos administradores. (Requerimento aprovado por unanimidade de votos). 
Continuando com os Trabalhos, foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos 
vereadores: O Vereador GILMAR FRANCISCO APPELT solicita ao 
Poder Executivo Municipal, a possibilidade de se construir 2 (dois) pórticos 
nas entradas/saídas de nossa cidade. Um na saída para Não-Me-Toque, 
proximidades do Ginásio Municipal e o outro, na saída para Tapera, 
proximidades com o Mercado do Libério. O Vereador solicita ao Executivo 
Público, a viabilidade de se construir o passeio público nos prédios da 
Administração Municipal, especialmente no Centro Administrativo, e no 
prédio da Casa da Cultura (parte que dá com a Rua Fridholdo Fischer e a Rua 
17 de Março), e observou que a SODESC está construindo o passeio ao redor 
de sua propriedade, sugerindo que a Administração tivesse a mesma 
iniciativa. O Vereador solicita ao Executivo, informações referentes ao 
convênio firmado entre a Prefeitura e uma Empresa São Judas Ambiental ltda, 
para a coleta e o tratamento do lixo, se ainda há o interesse de ambas as 
partes, se o convênio ainda está em andamento, uma vez que segundo  
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informações o galpão (depósito) de lixo não estaria funcionando em 
condições adequadas. O Vereador agradece à Secretaria da Agricultura e seus 
funcionários, pelo bom atendimento prestado pela equipe, e da mesma forma, 
agradecer à Secretaria de Obras pela dedicação e empenho de seus 
funcionários. O Vereador solicita à Secretaria de Agricultura, e 
Desenvolvimento Econômico, informações sobre o Fundo Municipal de 
Desenvolvimento Agrícola. Quais projetos estão sendo estudados, quais 
projetos estão sendo realizados, e principalmente, se algum produtor foi e está 
sendo beneficiado com financiamento (monetário) do Fundo. O Vereador 
solicita a informação por escrito. Solicita também, informações referentes à 
construção da Unidade Básica de Saúde, no Bairro Planalto, uma vez que 
segundo informações recentes, seria instalado no  prédio  da EMEI - Cantinho  
do Amor, e não mais no terreno anteriormente destinado ao referido Posto, 
conforme P. de Lei Nº. 047/2010. O Vereador solicita, informações sobre a 
Associação dos Produtores da Bacia Leiteira, se a referida associação  está em  
funcionamento. O Ver. ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita, via 
Secretaria de Obras, o patrolamento da via publica municipal, trecho que 
compreende da BR 386 até a sede do Colonial. O Vereador solicita ao Poder 
Executivo, que sejam tomadas medidas para a instalação de rede de água 
potável na propriedade de ALBERTO KRAPPER. O Vereador solicita 
informações ao Poder Executivo Municipal, no sentido de quem seria (o 
nome) o (os) servidor (es) responsáveis pelas respostas aos pedidos dos 
Vereadores, uma vez que o Vereador tem vários pedidos pendentes, sem 
resposta, e em seguida manifestou a vontade de entrar com recursos legais 
para obtelas. O Vereador ARI LUIZ ARNT solicita ao Poder Executivo, 
providências no sentido de instalação de rede de água potável para as 
propriedades dos Srs. DOUGLAS HERIG, GÜINTER BARTH, ADELAR 
JOSE RAUBER, CARLOS CECCON e OLMIDIO BOHRER, uma vez que a 
rede d’água existente na localidade não chega nessas propriedades. O 
Vereador solicita ao Executivo Municipal, que seja realizado o conserto do 
telefone da Unidade Básica de Saúde da localidade de São Jose da Glória. O 
Edil agradeceu o Executivo Municipal, à Secretaria de Obras e trânsito, bem 
como à Prefeitura de Não-Me-Toque, pelo conserto da Ponte sobre o Rio 
Glória, que faz a ligação dos dois municípios. O Edil Solicitou ao Presidente 
do Legislativo, que a Secretária da Saúde, Sra. VIVIANE BARTH MEAZZA 
fosse convocada a prestar esclarecimentos relativos a um episódio ocorrido, 
no HMVG, no final de semana, em relação ao sobreaviso médico, mais  
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especificamente, no dia 15/04 (domingo). A Vereadora ADRIANA T. 
MÜHL NEUHAUS. solicita ao Poder Executivo, o encanamento para água 
potável na propriedade de DORIVAL GLIENKE até a propriedade de 
RICARDO GLIENKE, na localidade de Faxinal. Solicita também, a troca do 
encanamento para água potável na propriedade de DIRCE NEUHAUS. O 
vereador VOLNEI JURANDIR SCHREINER solicitou que fosse enviado à 
Cotrisoja um ofício de parabenização, pelos 46 anos, comemorado em 16/04 
(segunda-feira), para o Sr. CRISTIANO SCHER (Presidente) e para o Sr. 
ALEXI LOESCH (Gerente do Entreposto de Linha Jacuí), estendendo os 
cumprimentos para todos os funcionários e Associados. A Vereadora 
ADRIANA MÜHL NEUHAUS ocupou o espaço reservado ao Pequeno 
Expediente, para  comentar  sobre o balancete da 8ª EXPOVIG, apresentado à  
Câmara Municipal, e tomou a liberdade de anotar alguns tópicos, como os 
gastos foram de R$ 196.702,51, destes, R$ 116,702, foram de patrocínios, 
vendas de estantes e ingressos para o rodeio, sendo gastos na 8ª Expovig, R$ 
80.000,00 em gastos públicos. O Presidente do Legislativo o Ver. MARCOS  
ROBERTO PETRI aproveitou a oportunidade para parabenizar ao Ex-
Presidente Legislativo - Gestão 2010, Vereador NILVO ROYER, que teve 
suas contas aprovadas, sem multas, pelo Tribunal de Contas. Também inscrita 
nas Explicações Pessoais, a Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, se 
reportou aos demais colegas, comentando que na Sessão passada pediu apoio 
aos Edis para que pressionassem o Executivo a fazer a instalação do 
encanamento para água potável, para o Sr. ADEMAR NEUHAUS, pois os 
mesmos encontravam dificuldades para o acesso a água, e agradecer aos 
vereadores GILMAR APPELT e ADILSON SCHUSTER, que se 
sensibilizaram com a questão, agradecer ao Prefeito Dr PAULO GODOI e ao 
Secretário da Agricultura Sr. ALCEU SCHU, aos Srs ELTON NEUHAUS e 
MARCELO KRIEGER pelo empenho e isso mostra que unidos somos mais 
fortes. O Vereador VOLNEI JURANDIR SCHREINER, ocupou o espaço 
nas Explicações Pessoais para criticar o Promotor de Justiça, Dr. MÁRCIO 
ROGERIO BRESSAN, que antes de sua transferência, deixou mais uma 
“herança”, notificando as entidades, que estão pagando um preço muito alto 
pelas notificações, não deixando outra alternativa a não ser se enquadrar aos 
apontamentos, e sugeriu aos demais vereadores que procurassem as entidades 
para saberem quais notificações foram apontadas pelo Promotor. Também 
comentou que hoje se define muito da vida dos produtores rurais, inclusive a 
minha vida, pois dependendo da votação, a partir de amanhã eu posso ser um  
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sem-terra, uma vez que está sendo votado o Novo Código Florestal, trazendo 
mudanças polêmicas, algumas drásticas aos pequenos produtores, estes, hoje, 
nas mãos dos Deputados e Governistas. Em seguida, se realizou a leitura, 
discussão e foram aprovados pela unanimidade de votos dos vereadores, os 
seguintes Projetos de Lei do Executivo Municipal: Projeto de Lei nº. 
035/2012 ao qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por 
tempo determinado para atender à necessidade de excepcional interesse 
público, 01 (um) Professor, nos termos da Lei Municipal nº. 530/2002, e 
dá outras providências”; Projeto de Lei nº. 036/2012 ao qual “Altera a 
redação do §1° do art. 1° da Lei Municipal n° 1.390/12, de 14 de março de 
2012”; 3º) Projeto de Lei nº. 037/2012 ao qual “Altera o Art. 21 da Lei  
Municipal nº. 341/99 a qual estabelece o Subsídio dos Conselheiros 
Tutelares e dá outras providências”. Projeto de Lei nº. 038/2012 ao qual 
“Abre um Crédito Especial destinado a execução do Convênio nº. 
033/2011- Consulta Popular – FPE 691/2011, firmado com o Estado do 
Rio Grande do Sul, e dá outras providências”. Projeto de Lei do 
Legislativo Municipal aprovado por unanimidade de votos: Projeto de Lei nº. 
034/2012 ao qual “Altera o art. 2° da Lei Municipal n° 1.401/12, que 
Institui Programa de Vales-Alimentação aos Servidores do Poder 
Legislativo de Victor Graeff, e dá outras providências”. Salientamos que os 
Projetos de Lei do Executivo Municipal, listados abaixo, foram colocados à 
votação sem o parecer jurídico, que foi dispensado em razão da falta de tempo 
hábil para a análise da assessoria jurídica e pelo fato de que os respectivos 
Projetos de Lei, deram entrada nesta Casa de Leis, no período da tarde, do dia 
24/04/2012 (terça-feira) e que por necessidade excepcional, por serem de 
suma importância para a população victorense, foram aprovados por 
unanimidade de votos. Projeto de Lei nº. 040/2012 ao qual “Autoriza o 
Poder Executivo a contratar operações de crédito com a Caixa Estadual 
S. A. – Agência de Fomento - RS, com recursos próprios para obras de 
infra-estrutura, obra civil e equipamentos.”; Projeto de Lei nº. 041/2012 
ao qual “Autoriza a abertura de crédito especial no orçamento de 2012 no 
valor de R$ 682.975,00.” e Projeto de Lei nº. 042/2012 ao qual “Autoriza o 
Poder Executivo Municipal abrir um Crédito Especial, no valor de R$ 
51.000,00 (Cinquenta e um mil reais), destinado à execução do Convênio 
firmado com a Secretaria de Desenvolvimento Rural, Pesca e 
Cooperativismo e dá outras providências”. Findo a Ordem do Dia, foi 
comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia  
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14/05/12, às 18:30 (dezoito horas e trinta min.) e contou com a presença do 
Srs. Valdir Vieira, Augusto Hoffstaedter, Ari Nicolau Nienow, Jonas 
Vollmer, Andre Hunger e as Sras. Lia Ines Hahn Nienow e Kiane Lucas da 
Silva. Sala de Reuniões – Câmara Municipal – Victor Graeff/RS, aos vinte e 
quatro dias do mês de abril do ano de 2012././././././././././././././././././././././././././. 
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